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ho r i fer i to , erano g ià state prec isamente sop-
presse soltanto 270 preture . Ciononostante 
l 'onorevole Eula , anche essendo stato presi-
dente di quella data Commissione, dichiarò 
che erano s tate commesse « d i spar i tà di t ra t -
t amento s t r iden t i » e si obbligò in modo so-
lenne di r ipa ra re a questo graviss imo incon-
veniente , con la is t i tuzione delle sezioni di 
p re tura . L ' a t t u a l e guardas ig i l l i ha prefer i to 
teners i f r a il sì e i l no ; d ichiarando che non 
può impegnars i a nul la , pu r tornando a smen-
t i re la fola della soppressione delle 400 pre-
ture . Ebbene io confido che nuove p re tu re non 
saranno soppresse, e che dei poter i s traordi-
nari , se la Camera li concederà, il Governo 
si va r rà ad i s t i tu i re le sezioni di pre tura , pre-
cisamente nei casi in cui si deplorano i gra-
viss imi inconvenien te dei qual i mi sono oggi 
occupato. (Bravo!) 

Presidente. Verrebbe ora la in ter rogazione 
dell 'onorevole Curioni al minis tero della pub-
blica is t ruzione ; ma 1' in te r rogan te non es-
sendo presente, la sua in ter rogazione decade. 

Passeremo all ' in terrogazione dell ' onore-
vole Ottavi al minis t ro delle finanze « per 
conoscere se crede sufficienti, nel tempo e 
nel la misura, in cui sono s tabi l i t i negl i 
specchi a l legat i al la sua esposizione finan-
ziaria , g l i s tanz iament i pei r imbors i dovut i 
alle Provincie che hanno i lavori ca tas ta l i 
accelerati . » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per le 
finanze ha facol tà di par lare . 

Salandra, sotto-segretario di Stato per le fi-
nanze. L'onorevole Ottavi può essere sicuro 
che gl i s tanz iament i in bi lancio sono appunto 
quel l i che occorrono per la res t i tuzione delle 
somme ant ic ipa te dal le Provincie che hanno 
domandato l 'acceleramento dei lavori catastal i . 
Alla amminis t raz ione del catasto r i su l ta che 
in sette Provincie i lavori ca tas ta l i po t ranno 
compiersi negl i anni 1896 e 1897, ossia nel le 
provinole di Mantova, Treviso, Milano, Cre-
mona, Bergamo e Padova e con una spesa 
to ta le di l ire 9,258,000. La tabel la annessa 
alla esposizione finanziaria por ta lo s tanzia-
mento di l i re 4,629,000, vale a dire appunto 
la metà de l l ' i n te ra c i f ra che si prevede ne-
cessaria. 

La spesa totale è divisa in due ra te pre-
vis te per gl i esercizi 1898-99 e 1899-1900, 
perchè non p r ima di quei due esercizi si do-
vrà fa re il r imborso, essendo impossibile, 
p r ima del 1897, che i lavori siano u l t imat i . 

Che, anzi, lo s tanz iamento si può fin da ora 
r i t enere esuberante, perchè è probabi le che i 
lavori non siano compiut i pel '98-99. 

Spero che l 'onorevole Ottavi sia soddisfat to 
di queste spiegazioni . Qualora egli desideri 
maggior i chiar iment i , ho qui t u t t i i dat i ne-
cessari per dargl ie l i . 

Presidente. Onorevole Ottavi ? 
Ottavi. R ingraz io l 'onorevole sotto-segre-

tar io di Stato per le finanze delle spiega-
zioni avutene e non posso che r ime t t e rmi 
ai dat i da lui esposti, che certo sono p iù at-
tendib i l i dei miei . 

A me r i su l t ava che per a lcune Provinc ie 
i lavori ca tas ta l i sarebbero s ta t i t e rmina t i 
f ra due anni. L 'onorevole Salandra mi dice 
che ciò sarà nel lb97, e quindi io mi r imet to 
alle sue cifre. 

Presidente. Questa in terrogazione è esauri ta . 
Ve ne sarebbe ora una r ivol ta al mini-

stro del tesoro. Crede ella di r ispondervi , ono-
revole sotto-segretario di Stato? 

Salandra, sotto-segretario di Stato per le fi-
nanze. Essendo la interrogazione d i re t ta al 
minis t ro del tesoro, io non mi sento auto-
rizzato a r ispondere. 

Imbriani. Onorevole presidente , ci sono le 
in terrogazioni che si r iferiscono alle elezioni 
indet te nel le Provinc ie t r a t t a te con lo stato 
d'assedio. 

Presidente. Non c' è i l minis t ro dell ' in-
terno. 

Imbriani. E in tan to mandano il De Fel ice 
ai t r ibuna l i di gue r ra ! 

Presidente. E inut i le ; non c' è il min is t ro 
dell ' in terno. 

Imbriani. Si calpesta tu t to ! Respice finem!... 
(.L'onorevole guardasigilli parla con Vonore-

vole presidente). 
Presidente. L 'onorevole guardas ig i l l i mi fa 

osservare che l 'onorevole pres idente del Con-
siglio è t r a t t enu to presso l 'a l t ro ramo del 
Par lamento , per la discussione di una inter-
pel lanza del senatore Parenzo. 

Imbriani. Ci sono anche dei doveri verso la 
Camera! 
Seguili) della discussione del disegno di legge per l'ordinamento dei dominii collettivi nelle Pro-vincie ex-pontificie. 

Presidente. Adesso procederemo nel l 'ordine 
del giorno, il quale reca il seguito della di-
scussione del disegno di l egge : Ordinamento 


